

bánunk most a papokkal és mágnásokkal. Ugyanezt a decembert és januárt radikális népgyűléseken újra lehetett hallani Pajzs Pálól, mikor nem egyszer a templomok, papok és mágnások ellen ígatótt. Arról is volt szó, hogy Pajzs Pál vagy Steiner Jákó legyen Székesfehérvár kormánybiztos.

Jött a február 3-iki meggyűlés, a melyen Károlyi József gróf az ő ismeretes, hazafias indítványát adta be. Ezen a gyűlésen Pajzs Pál és Steiner Géza is megjelentek. A közgyűlés tagjai iszonyú fölháborodással tiltakoztak a két betolakodó alak szereplése ellen. Ez azonban nem gátolta őket abban, hogy az egész meggyűlést törvénytelennek jelentésk ki. Steiner Géza szemtelenséggel vagdatla oda beszédében, hogy a vasaltnadrágosoknak, a mágnásoknak lefújnak már, most következnek ők, a nép. Kis híja volt, hogy az egyik bizottsági tag Steinert az ablakon dobta ki. Pajzs Pál hasonló értelemben jüszelt. A közgyűlés azonban nagy lelkesedéssel elfogadta Károlyi gróf hazafias indítványát, melyben tiltakoztak az ország, főleg a katonaság tönkretétele ellen.

A következő két éjjel Steiner Géza, Velinszky László és Pajzs Pál ízgató beszédei után megnyilatkozott a munkásság. A főszereplők halálát követelték. Prohászka püspök, Szüts Jenő és Szüts Gedeon fölakasztásáról beszéltek. Auerhammer főhadnagy éjjel fölkellette Szüts Gedeont és elmondta neki, hogy a munkásság halálra ítélte. Mészöly József dr. hoz egy vasuti munkás kopogtatott be és megmondta, hogy sorsolás útján kijelöltek egy vasuti munkást, a ki Szüts Jenőt le fogja ütni. Szerkesztettek egy indítványt a mely a tisztikart menti. A tisztviselőket reggel 8 órára a megyeházára hívták és arról beszélték, hogy miként meneküljenek meg a haláltól. 9 órakor jött a nép; Szabó Ernő, Steiner Jákó, Pajzs Pál, Steiner Géza, Vándor István, Károlyi József.

A katonai asszisztencia csatógatt a fegyverét. A tisztikar a főispáni teremben foglalt helyet. Felelősségre vonták őket a közgyűlés határozatáért. Szerintük az egész Dunántul lázadásra készül és az egész lázadásnak főfőszke Székesfehérvár. A füzet itt kell elnyomni. Röpködtek a vádak, impertinens szemtelenséggel követelték a büntetést s az alsópán szavai közben Kling József cipész nem egyszer oda kiáltotta: Halál rá!

Szüts Jenő sirva védekezett és többek közt azt mondta:

— Önök azt állítják, hogy a mágnások kivitték Swajzba a pénzüket, hogyan gondolhatják tehát, hogy mi ezekkel a mágnásokkal összeszövetkeztünk volna.

Végre egy közvetítő indítványt tettek. Velinszky szerkesztett egy szörnyen lealzó nyilatkozatot, amelyet a tisztviselőknök alá kellett írniok. Egyesek, különösen Havranek József, Kégl Károly, Apt Ödön semmiképen nem akarták aláírni, de mivel eléjük tarták, hogy az életük és családjukat csak így menthetik meg — végre ők is aláírták. Ez a nyilatkozat pár óra mulva

már a pesti lapokban megjelent s az egész ország megdöbbenve látta a fejérmegyei tisztikar viselkedését. Persze az nem volt a nyilatkozatban, hogy az egészet halálos fenyegetés mellett erőszakolták ki.

Szüts Gedeon dr. vállomása világitotta meg ezeket a jelene- teket legelősebben. Pajzs Pál érezte magát általa legsúlyosabban lesovja s elkeveredetten kiáltotta oda Szütsnek:

— Ön gyötör, üldöz, engem. Ön az oka annak, hogy hónapok óta a csirkefogók és cigányok közt a börtönben ülök.

Mindenki megdöbbenve hallotta ezt a fájdalmas és drámai kitörést. Gébért Liró azonban rögtön rácsapott:

— A vádlottat rendentasiom és figyelmeztetem, ha nem viseli magát másként, a tárgyalás terméből eltávolitom s az ügyében nélküle fogunk tárgyalni.

Szüts Gedeon kihallgatása után mindenki érezte, hogy a perdöntő vallomás tulajdonképen megtörtént már. A többiek csak mozaikszerűen kiegészítik az ő általa mondottakat.

A főbűnösök Steiner Jákó (megszökött), Velinszky (eltűnt), Steiner Géza, Pajzs Pál, Szabó Ernő voltak. A nép csak az ő szavaik után indult. Azonban az is kiűnt, hogy pl. Pálincás Sebő, Katona Nándor és mások váltig csillapították a fölizgatott tömeget és csakis az ő közbelépésüknek lehetett köszönni, hogy február 5-ikén a vármegyeházán vér nem folyt.

Persze vannak mulatságos alakok is. Ilyen elsősorban Kelemen Béla, aki mikor kérdezte tőle, hogy hol lakik, ezt felelte: — Itt, a börtönben. Arra, hogy mit irtak az újságok, azzal mentette magát: — Kérem, mindenki tudja, hogy az újságok mindig hazudnak. Hogy mindenütt ott lábatlankodott, azt felelte: — Kérem a szerénység szobrárt semmiesetre se mintáznák rólam. Egyébként az a fővárosban, hogy a fehérvári Népszavában egy ízgató indulót irt versben s

lagadhatja. Mert a nagy bajnok most költsős médium Velinszky László, aki tudvaleg még megszökött (valószínűleg a mágvilágra). A fő gazdaságokat mindig ő követte el.

Nem utolsó jelenet volt Fodor Gyula esete sem. Tanu volt ő is. Fekete József elvtárs (a vörös bíró ur) azonban szót kért és azt mondta: Kérem Fodor urnak itt, a vádlottak padján volna a helye, mi mellettünk. Mert ő a proletárdiktatúra- atatt egy tárgyalás alkalmával azt mondta nekünk:

— A kommunizmust nem önök csinálták, hanem én az én újságomban. Én előbb voltam tényleges kommunista, mint önök.

Fodor ur hirtelen megizzadt, nágalmaknak nyilvánította a vádat, a közönség kacagot, a bíró rendre utasította.

A tárgyalás folyik s csak a jövő hét közepén várható az ítélet.

— Délvasuti nyugdíjasok f. hó 6, 7 és 8-án jelentésk be Piller Gyula ny. főkalauzsnál, lakik Széchenyi utca 21, hogy a jövő gazdasági évben hol akarják a jegykényszer alá tartozó élelmicikkeiket beszerezni. Állomástönkség.

Az Ébredő Magyarok

küldöttsége Jónás Béla rendőrfőtanácos és dr. Zavaros Aladár polgármesternél járt.

A rendőrfőtanácosokhoz Kecskés Elek a következő beszédet intézte:

Méltóságos Uram!

Szégény önti el arcunkat, valahányszor a püspöki palota előtt elhaladva azt kell látnunk, hogy Székesfehérvár dísepolgárának, e város nemzetgyűlési képviselőjének, a keresztény magyarság vezérének ablakai előtt ott terpeszkednek a háborus kábultságnak és a nemzetgyilkos forradalomnak nevezeti, tulajdonképen rablógyilkosok összeesküvésének idején odalopodózt ugyanazon piszkos lapok, a Pesti Hírlap, a Pesti Napló, a Világ, Az Est, a Nap, a Népszava, stb. amelyek förtelmirodalmukkal évtizedeken át készítettek elő magyar fajunk nemzeti öntudatának hazafiságunk összetartásának, becsületérzésének, munkakedvének aláadását, s egyenes okozói lettek szegény hazánk mostani, kétségbeesztő pusztulásának.

A hazafias fájdalom és elkeseredés — amint azt a vasárnapi népgyűlés alkalmával a kiküldött rendőrkapitány urnak módjában állott hallani — ma már a telőpontjára jutott és attól kell tartanunk, hogy a sok ezer embernek ott megnyilatkozott, egyhangu akarata olyan kirobbanásban fog megnyilvánulni, amely talán a közrendet is felborítja.

Mi, mint az Ébredő Magyarok Egyesületének kiküldöttjei, akik Székesfehérvár város keresztény lakóinak ülőerén tartjuk kezünket, tudjuk, látjuk, érezzük a magyar vér lázongását! Mint-hogy azonban nekünk nem az a célunk, hogy a jogos felháborodást a kirobbanásig fűtsük, hanem az, hogy lehetően békés fegyverekkel minden méltányos és megokolt kívánságot érvényre juttassunk. Szóvaltanárunk az imént vázolt ténnyel vérgisértett keresztény közönségre nevezett a következő kezességnyilatkozata és a közrend megóvása érdekében abban a biztos tudatban, hogy a keresztény kormányzatnak, a keresztény magyarság újraébredésének idején az Szent István város, népének feltüntetett megköszöntő kívánságát, tisztelettel kérjük Méltóságodat, sziveskedjék a legsúlyosabban intézkedni, hogy a nem keresztény, nemzetgyilkos lapok árusítása a püspöki palota előtt azonnal megakadályozzék.

A rendőrfőtanácos igen előzőkeny hangon válaszolt a nem önrzettel teli szavakra, kijelentvén, hogy a szóban forgó lapokat még a délelőtti folyamán eltakarították a püspöki palota előtt. (Ez még is történt!) A küldöttség később felkereste a polgármestert is, akihez ugyan csak Kecskés Elek intézett beszédet. Az öntudatra ébredt keresztény magyarság — úgy mond — bizik benne és el is várja, hogy a város első tisztviselője, legelső polgára együtt érezzen, együtt dolgozzék Székesfehérvár keresztény népével a szebb, a boldogabb jövő kivívásában és példájával értesse meg azokkal is, akiknek szük koponyájába ma még nem fér bele, hogy az új idők kereszt-

tény, tehát becsületlen iránzatot, keresztény, tehát boldog Magyarországot sürgetnek; hogy ennek a szent célnak a kivívása érdekében el kell takarítani az utból minden piszkot, minden szemézet. Az Ébredő Magyarok Egyesülete bizton reméli, hogy Szent István városának keresztény népe polgármesterében nem fog csalódni; azért teljes bizalommal várja a szennylapok ellen való intézkedéseit.

A polgármester rendkívül megleg szavakban hangsúlyozta, hogy az öntudatra ébredt keresztény magyarság mai irányzatának ő is lelkes híve, mert hazánk boldogságát várja tőle. Készséggel megígérte, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületének minden jó ügyben rendelkezésére áll, s máris intézkedett, hogy a romboló iránzatú lapok a püspöki palota előtt eltűnjenek. Amint erre az országos törvények és rendeletek módót nyújtanak, szivesen tesz meg minden tőle telhető, hogy a keresztény magyarság céljait mindenben elősegítse.

Csupán azt kérte, hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete mindig ilyen komoly és férfias magatartással iparkodjék céljait megvalósítani.

A küldöttség tagjai biztosították a polgármestert, hogy az az egyesület, amely a legtekintélyesebb polgárok tömörülése, ezt sohasem téveszti szeme elől, sőt éppen az a legfőbb célja, hogy a köztisztelt egyének nyílt és férfias fellépésével, akaratának határozott és meg nem alkuvó érvényesítésével a nagy tömegnek könnyen elfajuló, bár érzéseiben jogos indulatait a kellő határok közé szorítsa. Kérték azonban, hogy a polgármester is a mostanihoz hasonló jóakarattal és készséggel tegye meg a szükséges intézkedéseket; nehogy a türelmetlen és felelőtlen egyének maguk keressék a keresztény magyarság sérelmeinek orvoslását.

A polgármester utólag kijelentette, hogy ebben a munkájukban meg is éljenézte.

HIREK.

— A nemzetgyűlés Székesfehérvárott. Székesfehérvár polgársága a rabló béke aláírása napján megható módon juttatta kifejezésre sajnó lájaldalmát elszakított testvéreireit. A társadalom minden rétege osztozott a gyászba. Délelőtti 10 órakor az összes üzletek, kávéházak bezártak. A közhivatalokban, a katonaságnál, a gyárakban, a vasuton mindenütt elhallgattott a lüktető élet zaja, mindenütt szomorú megilletődéssel áldoztak a gyászos pillanatoknak. Izzó fajszeretettől áthatott beszédek hangzóttak el városzerte s zokogva sirt fel a lelkek fájdalma a Hymnus búvós akkordjaiban. Délután a Területvédő Liga tüntető felvonulása ment végbe. Ót óra tájban már sűrű csoportokban gyülekezett a nép, a különféle füsttelék és iskolák a városház előtti téren. Hat órakor a Vörösmarty szoborhoz vonult a tüntető tömeg s dr. Horváth Kálmán kir. közjegyző egy szerű keresetlen, a lelkekbe markoló szavak kíséretében helyezett koszorút a szobor talapzatára.

Innen a menet siri csendben kivonult az Erzsébet-ligeti Honvédek-emlékez. Itt Mátrai Rudolf főgimnáziumi igazgató honiúi bánattól szomorú beszéde sajtóztatta meg a lelkeket.

— **Eljegyzés.** Kálóczy József helybeli vendéglős eljegyezte Benicsik Imre. dv. főkalauz leányát Mariskát. (Minden külön értesítés helyett.) 620

— **Eljegyzés.** Pángl Teruskát eljegyezte Veszprémi József. (Minden külön értesítés helyett.) 605

— A „Budapesti városi színház vendéglátéka” művész előadása alkalmával a ma és holnap esti előadás jóvédelmének 5 százalékát a MOVE hazafias céljaira áldozza, miért is ez uton mondunk köszönetet a MOVE elnöksége.

— **Eszküvő.** Vágner János folyó hó 6-án, vasárnap d. u. 4 órakor tartja esküvőjét Níedermáhr Gizuskával a Székesegyházban. 604

— **Felhívás.** Felhívom mindazokat, akik a fővezérség által kiadott művészestély rendezésre és a kormányzó ur főmértósága személyével kapcsolatos sajtótermékek terjesztésére jogosító igazolványokkal bírnak, mivel ezen igazolványok f. évi május 1-től érvénytelenekké váltak, azokat érvényesítés, illetve újakkal való felcserélés céljából a m. kir. honvédelmi miniszterium elnöki C. osztályánál (Budapest, I. Dízstér 18) szolgáltatassá be. Dr. Zavaros Aladár polgármester.

— **Hívtessék!** Rosszág Inotán. A féltékenység ördöge véres családi dráma okozója volt f. hó 2-án Inotán. Berta István inotai lakos, munkás ember már hosszabb idő óta féltékeny volt csinos fiatal feleségére, aki igen gyakran feljárt Budapestre, ahol mint elarusító asszony iparkodott kenyeret keresni. De Bertának felesége utazgatása sehogyan sem tejszelt a többször próbálkozott rábeszélni, hogy hagyjon fel vele. F. hó 2-án délelőtt úgy 10 óra tájban éppen egy ilyen utjáról jött meg a felesége, amikor a konyhában a kőnyörgőre fogta a dolgot, hogy hagyjon fel az utazgatással, de mára Berta felesége márkással annyira feldühödött, hogy elkezdte őt fojtogatni. Bertáné a fojtogatás következtében eszméletlenül esett össze. Berta ekkor kirohant az udvarra, ahonnan egy fejszét ragadott s azzal a talán már akkorra halott asszonyt úgy vágta fejbe, hogy a konyhájára egész az állig kette basadt. Erre egy kést ragadott s azzal felvágta balkezének ereit. A zajra elősiető szomszédok Bertát erősen vérezve eszméletlenül állapotban találták. A gyorsan megjelenő orvosi segítség azonban megmentette az életnek. Feleségén azonban már csak a beadított halált konstatálhatták. A hívtessék férjért a csendőrség letartóztatta s bekísérte a helybeli ügyesség fogházába. A vizsgáló bíró ma hallgatta ki Bertát, aki tettét töredelmesen beismerte.

— **Rokkantak** júniájása 1920 június 6-án Kecskés Lajos Külsőberényi uti vendéglőjében. A kabaré, szépségverseny és egyéb szórakozások d. u. 4 órakor, a tánc 6 órakor kezdődik. A fuvós és vonós zenekar d. u. 3 órakor vonul tel a Törvénypalotától Kecskés vendéglőjéig. Kellemes mulatásról, pompás borokról és hideg ételről gondoskodva van. Belépti díj: személyi 10 K, családtagy 15 K. fellépítések köszönettel fogadtnak.

— **Eljegyzés.** Vágó Irmuskát eljegyezte Kovács Pál. (Minden külön értesítés helyett.) 606

— A Székesfehérvári Hitelközvetkezők, Székesfehérvárnak ez a szilárd alapokon épült és altruistikus irányban működő pénztánczete Urmapián d. e. 11 órakor tartotta évi közgyűlését Szogyény Marich-utó 1. sz. alatti új helyiségében, dr. Klauz György apátkanonok elnökleite alatt. Az évről évre izmosodó intézmény üzleti eredményét Kecskés Elek székesfehérvári a szövetkezet több év óta ügyvezető-igazgatója ismertette. A két utolsó évről szóló mérleg szerint a számos pénztánczete bukását okozó forradalom és komám pusztításai ellenére (jellemző hogy a hitelközvetkezők szociális értékű működését még a kommuniszták is elismerték!) a két év tiszta nyeresége 5767 kor. 84 fillért tett ki, ugy hogy az üzletlétszek sokolt 5 százalékos osztalékát az igazgatóság ezutal is ki fizetni javasolta. A mérleg tételéből kiemeljük, hogy a szövetkezetnek 27522 kor. 85 fillér tartalék alapja van, a betéteinek összege 832452 kor. 2 fillér, kibelyezett kölcsönei pedig 643.166 kor. 91 fillért tesznek ki. Bár a számadatok is ékesen beszélnék, sokkal többet jelent azonban a hitelközvetkezők ama működése, amellyel lehetővé tette, hogy a tisztviselők negyedfél waggon olcsó burgonyát, a tanítóok, tanárok ker. szoc. szövetkezetének tagjai közel 200 méter tűzfát, az ellátatlanok 70 métermázsza száritott fűzeléket, a bogárnok 160 köbméter a mai kereskedelmi áraknál 60 százalékkal olcsóbb szerszámfát kapjanak és mintegy 1000 család 4000 tagja a kiskertekben egész évre elegendő fűzeléket termelhesen.

A csendben működő intézmény ekként enyhítette a drágaságot; anyagot, tehát munkát szerzett az iparosoknak, kezére jart a drágaságot legjobban sújtott köztisztviselőknél és — tessék csak körülnézni! — valóságga tette a piaci árak leeresztését, tehát az iparosok, kereskedők, tanácsosok, a hitelközvetkezők vezetésege iránt. A megjelölt választások során a régi igazgatósági és felügyelőbizottsági tagokat újból megválasztották, a megvársedett 2 ig. helyre pedig Maron István leanygimnáziumi igazgatót és Lapos István D. V. csoportvezetőt, v. b. tagot emelte a közbizalom.

Most, hogy a hitelközvetkezők végre a közponiba költözökdehetett hogy a Matb. Egyesületi Házban kaphatott helyiségeket, még több reménye lehet arra, hogy azlelkore szélesbedik s ekként szép hivatását még jobban be tudja tölteni.

— A róm. kath. egyházközség titkársága ezuton kéri fel mindazokat, akiknél tagösszeíró lapok vannak, hogy az összeírás minél előbb befejezni, a lapokat beszoalgatni és a beszedett pénzről elszámolni sziveskedjenek. Egyben értesíti az érdekelteket, hogy a hivatalos órákat ezentul kedd, szerda, csütörtök és pénteken d. e. 9—11-ig tartja.

— A budapesti Városi Színház tagjainak vendéglátéka. A budapesti Városi Színház tagjai élükön Vigh Mancsi és Sziklai Jenő az általunk már jólismert művészpárral, akik a múlt hónapban oly nagy sikerrel vendégszerepeltek a „Szászorszég” című operetben négy estére lerandulnak hozzánk.

A művészgárda ezen vidéki turnéjában részvesznek Szamosi Elza az országshírű operanékesnő, Radó Böske, Halmai Tibor, Lóránt Lajos, majd Vágó Boriska, Demény Artúr, Bihari Sándor és Marton Géza a kitűnő karmester. Két két este felváltva új műsor, melyen nívós tréfák, duettek, operettek és operarészek kerülnek műsorra. Az estélyek iránt, amelyek csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap lesznek, máris nagy az érdeklődés. Jegyek előreváltható Krausz Verona dohánytözsdejében.

— **Kongreganisták és tisztviselőnk** figyelmébe. A kongregáció ének-kara s a tisztviselőnk ének-kara hétfőn felhétkor közös ének-órát tart.

— A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyelete 1919. évi jelentéséből közöljük a következőket: A pákai Kölber Al jogkocsigáros elnökleite alatt működő országos munkásjelölti intézmény az elmúlt évben is — dacára a megszállás és a kommunizmus okozta nehézségeknél — igen öröndetes módon erősödött. — Az elmúlt évben 28,882 új tag iratkozott be az egyletbe s ezzel a tagok száma 239,882-re emelkedett, 1903 óta vagyis a segélyezés megkezdésétől 1919. év végéig 7473 rokkantnak 2623 árvának és sámos özvegynek 17,426.205/45 K-t fizetett ki az egylet. Az egyletnek 553 fiókja, 7 befizetőhelye és kb. 170 tagcsoportja van az ország minden részében. A törzsvagpona az év végén 18,378.032/24 K-t tett ki.

A Magyar Vasművek és Gépgyárak Orsz. Egyesülete, valamint a Kocsigyártók Ipartestülete felhívására eddig 30 munkaadó kb. 30 000 munkását iratta be egyletünkre s fizeti helyettük a tagsági díjakat. Beiratási díj 3 kor. Tagsági díj az I. o. 60, a II. o. 60, a III. o. 70, a III. o. 80 fillér hetenként. Tíz évi tagság után bekövetkezett rokkantság esetén a heti segély 8-40, 10-12 K. A nyugdíjszegély 16-80, 20-24 K. Tagi lehat az egyletnek minden 14. élet hétfő-15. élet évén aki hivatászaga foglalkozásán kívül más foglalkozást is végez. — Beiratkozni lehet az egylet helybeli 12. sz. fiókpenztárcánál, mely Glasz Károly polgártársunk elnökleite alatt végzi nagyfontosságú szociális tevékenységét.

— **Székéribába szenedő magyar testvéreinkért** huztam csütörtökön a szállóhegyen a magyar nótát, 361 koronát a Fejérmegyei Napló utján nekik küldöm. S. Ki

— **Értesítés.** Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a gőzfürdő nők részére nemcsak hétfőn, szerdán és pénteken d. e. hanem egész nap igénybe vehető. Tisztelettel Fehérvári Rózsakerti Fürdő-tulajdonosok Gáncs és Tőke.

— **Térzene.** A Hadirokkantak Szövetsége ma vasárnap térzenét tart a Zichy-ligetben a rokkantak, özvegyek és árvaik javára. Belépti-díj 2 korona, fellépítések köszönettel fogadtnak.

— **„Korona-töjorem”** párszori használat után szepit, májfoltot, pörseést s minden arctisztatlanságot szünteti s az arcot bársonysimára és hófehérre teszi. Kapható: Székes Róbert gyógyszertárban.

— **Ujabb szines és himzett gremadinok, virágos kardonok, ruhavásznak és nyári-kelmék** érkeztek!

— **Deutsch Manó és Fia** DIVATÁRUHÁZABA.

— **Dr. Takács Sándor bőrgyógyász és urológus** rendelését Rózsá-u. 5. sz. alatt megkezdte. 513.

— **Rózsakerti fürdő megnyitása.** Ertesitem a nagyerdemű közönséget, hogy a Rózsakerti fürdőt a mai napon megnyitottuk a fürdő nyitva reggel 7-től este 7-ig, gőzfürdő nők részére:

hétfőn szerdán pénteken d. e. d. e. d. u. áll rendelkezésükre. Pontos és tiszta kiszolgálás. Tisztelettel Gáncs és Tőke fehérvári Rózsakerti-fürdő tulajdonasai.

KERESZTÉS

DIVATÁRUHÁZÁBAN
Mintás bőrvásznak
(vázakos vászon) asztalra minden szélességben, valamint kész darabok jutányos árban rakitáron.
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

1—1919. B. m. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. közjegyző közhírre tesszem, hogy néh. özv. Kanel Hugóné szül. Szuborits Aranka hagyatékának ügyében a hatéki bíróság megbízásából hagyatékhoz tartozó ékszereket és ézstűneműt közjegyzői irodámban 1920. június hó 8. napján d. e. 9 órakor el fogom árverezni.

Székesfehérvár, 1920. májús 25.
Dr. Horváth Kálmán,
— kir. közjegyző.

Székesfehérvár szab. kir. város. közlélemezési ügyosztálya.

Hirdetmény.
Hatósági só-árusítás.

Értesítjük a közönséget, hogy a hatósági élelmezési igazolvány törzslapjának 11. számú szelvényére személyenként egy kilogramm költött só vásárolható, kilogrammonkénti 12-40 K-ás árban az alant felsorolt kereskedőknél:

zet. Szegény Testvérek, Tisztviselők Szövetkezte, Helyőrségi Beszerzési Központ, Városi bolt, Karl József és Fia, Szalay Aladár, Korai Artúr, Flis Pál Fia utóda, Szabó Gyula, Ofner Mór, Szauter József, Szabó Imre, Vrábel József, Schwarc Mór, Kovács István, Hermann Mihály, Grünfeld Adolf, Stern Ignác, Szeill Teréz, Neu Dávid, Löwy Betti, Telhel Miksa, Kurucz György, Hádén Antal, Krausz Ede, Ker. Fogy. Szövetkezet fő és fiók üzlet, Bruszt Armin, Hollándor és Vértes, Fleischmann Géza, Márkus Dezső, Padi János, Simon György, Sús Jenő, Schwartz Sándor, Popov Lázár, Heumann József, Schwartz Márkus, Illés Károly, R. Szabó István, Schulz József, Lichtneckert Ferenc, Frommer Ernő és Langmár József.

Székesfehérvár, 1920. június 4.
Közlélemezést ügyosztálya.

Dohánytözsde rövid és házár-üzlettel egyhoktve napi ezer korona forgalom Mórött a Pia-téren azonnali eladó. — Rokkant vagy hadiözvegy előnyben Cím!

593 **Dualszky Lajos, Mór.**

APRÓHIRDETÉSEK

- 377. — A székesszékhelyi keresztény fogynászati szövetséget ültetvél a székesszékhelyi Hanga-szövetkezeti ültetéseire. A 15-ig átcsészelték hétköznapokon egész nap és 1. hó 6-án vasárnap délelőtt 10-től 12 óráig a Szőgyényi Marich-utcai ültetési helyiségben. 2-2
- 126. — Né utazzon Budapestre, a legfinomabb kárpitos munkát Donáth Jenő kárpitos-műhelyében is megkapja. Kossuth-u. 9. sz. Telefon. 52. 27-13
- 390. — Aranyat, briliánst, ezüstöt, régiségeket a legutamasabb árban vesznek. Neubaur Sándor ékszerész, Nádor kávéházzal szemben. 30-13
- 400. — Mézet, babot, gyümölcsöt, zöldségeket nagy mennyiségben vesz: Bogay, Vörösmarty-tér 2. sz. Telefonszám 180. 25-11
- 430. — Eladó jutányos árért 1 komplett vizikérő, vasalkatrészek és 1 mézpergő. Stokinger József, vizimalom (Pákozdi) Kisfalud. 12-9
- 525. — Ez ideig csodálásra és javításra gőzgéphez gépészek ajánlkoznak. Fehér Pál, Balatou-Bozok, u. p. Enying. 8-4
- 582. — Egy 8 lörös Varhalovszky-féle benzín lokomobil eladó. Kümmler, gépműhely Kert-utca 47. 5-2
- 602. — Két darab háromnegyed éves sülőd eladó. Lövölde-u. 12. sz. sarok ház. 3-1
- 613. — Egy fél éves sülőd eladó. Széchényi-utca 438. 2-1
- Mindenes leányok, szobalányok keresetnek. Háznál és odahaza gyakorlott vasalóni mosást és vasalást vállal. Kalapkészítést és alakítást elvállal öngyógy urán. Gyakorlott kézimunkázó leánymindenféle (Richelieu, madeira, kalotai szegi stb.) himzést elvállal. Német kiasszony délutáni állást keres, esetleg német órákat adna. Irodista leányok irrodai alkalmazást keresnek. Keresztény Nők Szövetsége Szeminárium. Hiv. órák: Szerdán d. e. 10-12-ig. Pénteken d. e. 10-12, d. u. 3-5-ig.
- 560. — A feladós és vizivárosi olvasó kör közszolgálat keres. Jelentkezni lehet naponként este 6-8 óra között a körhelyiségben Vasárter 23. sz. Vértesi József, háznál. 2-1
- 561. — Baromfi-kezelés, középkori megbízható, egyszerűbb asszony teljes ellátás mellett uradalomhoz felvétetik. Hadivégnyek előnyben részesülnek. Ajánlkozók jelentkezzenek Illás Károly ültetvényben, ahol bővebb felvilágosítást kapnak.
- Jócsaládból való 18 éves fiú, ki 2 évig kovacsállonc volt, uradalomba 1 évi kovácsálloncra áll. Ötven óra. Székesszékhelyi Tolnai-utca 3
- Arany- és ezüst-ékszerek és ékszertárgyak eladó. Budai-ut 100. sz. 3-2
- 573. — Egy ujannan javított könnyű kecsi eladó. Várkörút 13. Székely Major asszisztenténél. Ugyanott még többféle butorok és székek kaphatók.
- 579. — Egy ötödny barna-ruha közép termétre és egy gummikabát eladó. Felsőkerálysor 34. sz.
- 580. — Egy kevésbé használt 40-mes fércipő jutányos árban eladó. Fazekas-utca 10. szám alatt megtekinthető délután 4-től 8 óráig. Leghátul az udvarban.
- 585. — Perfekt gép- és gyorsirónó szép kizárással felvétetik a Tüzöld Részvénnytársaságnál.
- 584. — Két darab négy hónapos sülőd eladó. Szárca-utca 84.
- 589. — Két darab 7 hónapos sülőd eladó. Széchényi-utca 129
- 586. — Szömöt 3-4 szekör mennyiségben megvételre kerestünk. M. kir. Népjóléti Minisztérium Rokkantság Intézete. Budai-utcai Barakt.
- 587. — Kész- és készülőre azonnali befizetéssel kerestünk. M. kir. Népjóléti Minisztérium Rokkantság Intézete. Budai-utcai Barakt.
- 588. — Dísznémet kerestünk megvételre. M. kir. Népjóléti Minisztérium Rokkantság Intézete. Budai-utcai Barakt. 2-2
- 604. — Gyermekruhák részben, Major-utca 6. szám alatt eladó.
- 605. — Egy kasszafőrtő a hosi- és szűrtári vállalat eladó. Tudakozódnál Hollog-utca 3.
- 600. — A legújabb és legjobb asszonyi, jól indított elemes hámozót német és magyar kasszafőrtő. Cím a kiadóhivatalban.

- 599. — Bőrlépet keresek 100-500 holdig Fejérmegyében vasút állomás közelében, vagy 100-200 holdat örök áron az ország bármely részében. Közvetítőt díjaznak. Cím a kiadóhivatalban.
- 607. — Eladó egy békebeli egyszerű használt vörösrész (Torpedó) 10 kg. gállicsal jancsár-u. 17.
- 608. — Egy egyes lövészszám eladó. Sörpince-utca 12. szám.
- 610. — Akadémizet adok cukorért. Egy elsőrendű kuffelszerelés eladó. Cím a kiadóhivatalban.
- 597. — Egy egyes kenyeres és egy bor leány azonnal felvétetik. Fekete Sas szálloda.
- 596. — Modern ruházás tágas udvarral kerttel Kichylget közelében eladó. Egy szép lakás azonnal elfoglalható. Közvetítőt: Széphegyi Kossuth-u. 20.
- 595. — Női felsőkabát, 37-es új női félcipő, ur felöltő, esőköpönyeg, utlipaud eladó. Széphegyi, Kossuth-u. 20.
- 612. — Egy rét szőna eladó. Hol-lóssy-nál. Budai-ut 44. szám.
- 614. — Két festett ág és férlő-ötöny jutányosan eladó. Öreg-utca 25.
- 615. — Egy szobaleány felvétetik Kégl György-utca 16. szám alatt.
- 616. — 14 darab 3 hónapos malacok eladók. Zrínyi-u. 25. szám.
- 617. — Fekete zsekkét, mellény csikok nadrággal eladó. Szabónál, Sütő-utca 22.

- 618. — Villa, Geréblye, kaszanyél és mindenféle gazdasági bográrták állandó nagy raktár. Pinke István, Öreg-utca 24. Ugyanott mindenamú kocsik eladók.
- 619. — Háznyulak eladók. Salét-rom-utca 8.
- 621. — Egy jó karban levő gyermekocsi eladó. Kert-utca 12.
- 622. — Egy műtény kecske-gyula eladó. Nagy János, Say téglagyár.

Szabászati és varró-tanfolyamra tanítványok felvételnek
Csipkóné-nál
Kossuth-utca 4. sz.
609.

Ház elől lakásokkal, hátul óriási UDVAR, üres helyiségekkel, mely gyárnak, raktárnak, vagy istállóknak alkalmas, 4 szálalék jövedelmet hoz eladó. **Gazdálkodásra** alkalmas kisebb-nagyobb ház eladó. Nagy-községben ház eladó. Birtokok bárbe v. örök áron kerestetnek. **Keresk. Vállalat, Kempelen tér.**

A budapesti „Városi Színház”
Jagajnak vendégjátéka
Vigh Manó, Szamosi Elza, Sziblay Jenő, Demény Artúr, Bihari Sándor felléptével
1920. június hó 5 és 6-án A VÁROSI SZÍNHÁZBAN
Jegyek előre válthatók Krausz Veroná dohánytözséjében.

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság
Székesszékhely, Rákóczi-ut-3.
Raktárról ajánl: 98-99 %-os rézgálicot, raffiát, motorhajtó gázolajat, gépasírt, gépalaj, kocsikenőcsőt, munkalapító kenderkezelő tonalat, kenderhámstrángot, kenderkötőket, sajltól vasasót és vaslapátot, répkapát, kaszát, géphatoszjakat, gazdasági gépeket, motorokat, csapószárműveket. Erőtelj csapószárműveket és gépeket. Kenderkezelő, kenderhámstráng, borot, stb. Nyers barkival legmagasabb áron. Ha most árverés van, megvételre kerül.

Műlép, méz, őszi és akác kapható.
Vasúnk: méhvilaszt, sonkolyt és sonkoly salakot.
Pollermann Pálné és Társa
műlépkészítő és kereskedelmi méhészte.
Székesszékhely, Pálya-u. 28. sz.

BÁRDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MERNŐK
MERNŐKI IRODAJA
Székesszékhely
Lakatos-utca 1. szám.
(Püspöki palota mellett)

Uránia-színház.
Szombaton és vasárnap, június hó 5 és 6-án:
Mia May főszereplésével!
Sorscsapások...
Mia May legszebb és legújabb filmjei 4 felvonásban.
Kiegészítő műsor.
Előadások: köznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órakor. Saját vállalatok. Rendes helyek.

Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket a raktáron tartók a pálinkafőző készüléket és rész-mosókat is.
Mindenféle rézmunkát, javításokat és omezőket elvállalok.
Groc Kálmán utóda Molnár István, rézműves.
886. Székesszékhely, Hal-tér 16.

Apollo-színház.
Szombaton és vasárnap, június 5 és 6-án:
Magyar filmattrakció!!!
Rablólovag
Kalandor történet 4 felv.
Főszereplő: Kertész Dezső.
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

Előadások: köznapokon este 9 órakor. Vasárnap és ünnepnapokon 7 és 9 órakor. Saját vállalatok.

TABARIN
cipőkrém
LILIAM fehér cipőtisztító a legjobb! Gyárja.
Különlegességek gyára.
BUDAPEST, VII. Wessélyi-u. 71.
Kapható mindenütt!

Uránia színház
jövő heti műsora:
Június hó 7 és 8-án:
„Judea” című szenzációs film sorozatos folytatása **Judex I. rész**
Főszereplő: René Cresté.
E filmciklus 22 felvonás 5 részben.

Június hó 9 és 10-án:
Judex, II. rész
5 felvonásban.

Június hó 11, 12 és 13-án:
Judex, III. rész
5 felvonásban.

Minden egyes rész egy teljes befizetést köp. Előadások: köznapokon 7 és 9 órakor. Vasárnap 5, 7 és 9 órakor. Saját vállalatok.